



△ 范志毅(右)在活动中体验滑板。

当日,2024年奥运会资格系列赛上海站开园嘉宾活动在赛事举办地上海黄浦江畔举行。范志毅、吴敏霞、钟天使、赵丽娜等文体明星出席活动。 新华社发

新华社上海5月16日电 黄浦江畔,巴黎奥运会资格系列赛上海站5月16日鸣锣开赛,为期四天的赛事包括自由式小轮车、滑板、攀岩、霹雳舞四个项目,来自全球120个国家和地区的464位顶尖运动员将为通往巴黎的150余个奥运席位展开争夺。

塞纳河边,多处知名景点正在如火如荼地进行奥运竞技场的改造工作,巴黎每个角落都因即将到来的夏季奥运会而生动起来。

在中法建交60周年之际,这个夏天,上海因为体育与巴黎相连。它们不约而同,都呈现出体育与城市相交融的画面场景,这不仅体现了两座城市对奥林匹克梦想的共同追求、对体育促团结促发展的共同理念,更是中法两国人文交往“双向奔赴”的写照。

从东方明珠到埃菲尔铁塔

感受奥运竞技之美

此次奥运会资格系列赛举办地位于黄浦滨江,其岸线总长约8.3公里,滚滚江水流淌着上海这座城市历史文化的发展脉络。

“这次比赛的场地布置绝对是‘现象级的’,让人眼前一亮,发出‘wow’的赞叹。”国际奥委会奥运会部分管战略与发展的副主任皮埃尔·弗拉特-巴迪表示。

巴迪认为:“黄浦滨江场地条件优越,与国际奥委会的办赛理念高度一致,同时上海在举办大型体育赛事方面有着非常丰富的经验,并且拥有深厚的城市体育文化底蕴。”

赛场外,上海在赛事期间举办了城市体育节,包括一系列与音乐、艺术、文化相



吴敏霞与巴黎奥运会、巴黎残奥会吉祥物合影 新华社发



中国选手骆知鹭在攀岩女子两项全能攀石预赛中。 新华社发

关的活动。让更多人看见、让更多人参与、让更多人体验,城市体育节以最贴近市民的方式,让上海及全国的体育迷感受奥运激情。

而在巴黎,“奥运更开放(Games Wide Open)”正是巴黎奥组委许下的承诺——计划于塞纳河上的开幕式、著名景点化身成为竞技场、面向公众的奥运马拉松赛道,让世人充满期待。

与上海不谋而合,巴黎也选择将奥运融入城市。如在埃菲尔铁塔下举行沙滩排球比赛、在铁塔对面的战神广场举行摔跤和柔道比赛……当体育走入城市景观和历史文化古迹,人文、体育、旅游的相互融合,将带给人们全新的奥运体验。

“我非常期待塞纳河畔的开幕式。这是非常大胆、浪漫的想法,奥运与城市文明结合在一起,希望看到这个尝试展现出来的魅力。”曾任北京冬奥组委新闻宣传部部长、现任北京第二外国语学院校务委员会主任的常宇说。

上海与巴黎都是滨水城市。两座城市不约而同地选择将奥林匹克的竞技之美,绽放在大江大河两岸,让奥运与城市深度融合,让市民在日常生活中感受奥运、参与奥运。

从黄浦江畔到塞纳河边

体育与城市共呼吸

黄浦江、苏州河承载着上海这座城市的过去、现在和未来。从昔日的“工业锈带”,到如今的“生活秀带”“发展秀带”,随着苏州河滨河步道全面贯通,体育走进城市景观,一步一景中,城市处处是“健身房”。

巴黎奥运会

从黄浦江到塞纳河 奥林匹克联结中法

“当你在苏州河边跑步,沿岸的环境安静且舒适,你可以完全沉浸其中。”DLG公司中国咨询业务总经理洛嘉笙说。洛嘉笙是地道的法国人,已经在上海生活了11年,热爱运动、跑过两次上海马拉松。“当你跑在路上,感受上海的城市风景,路边的市民喊着你的号码牌为你加油,你能深刻地感受到上海的友好和热情。”洛嘉笙回忆道。

对于奥运会,洛嘉笙很是期待:“这是展现一个国家现代化和创造性的好机会。无论是巴黎奥运会,还是在上海举行的奥运会资格系列赛,都意义非凡。”

洛嘉笙的故乡巴黎已分别于1900年和1924年举办过奥运会,体育在这座城市留下了深刻烙印。

巴黎分管体育与奥运事务的副市长皮埃尔·拉巴丹告诉新华社记者:“奥运会给巴黎带来的影响是巨大的,一方面激发了民众对于体育的热情,另一方面留下了丰富的奥运遗产。”

“体育设施仅仅是奥运遗产中的一部分,由奥运会带来的城市建设方面的遗产会产生更深远的影响。”拉巴丹说。

从迪卡侬到红双喜

体育产业携手向前

从上海到巴黎,体育的交流和活动不仅限于竞技层面,也在文化、经济等方面产生更大辐射力。

来自法国的企业迪卡侬在中国的第一家线下零售店开设于2003年。从上海的第一家门店,到如今近200家实体门店,迪卡侬目前在中国有超过一万名员工。

“中国已经是迪卡侬最重要的市场之

一。”在中法建交60周年之际,迪卡侬全球CEO科波拉认为中国的体育产业市场仍然具有非常大的潜力,并希望迪卡侬能在中国体育产业的未来发展中继续贡献力量。

“(中法建交60周年)是一个具有里程碑意义的重大事件,我认为这是一次强化双方关系的绝佳机遇。迪卡侬是一家法国企业,进入中国已数十载,我们期望迪卡侬能够成为中法联络的重要桥梁,不仅可以借此契机分享创新成果,还能建立更多双赢的商业合作关系。”科波拉说。

上海本土企业红双喜与巴黎的缘分可追溯到20年前。上海红双喜股份有限公司总经理楼世和介绍,2003年巴黎世乒赛是红双喜彩虹球台在世界乒乓球锦标赛上的第一次亮相,那一次红双喜开发的新型轻质挡板、场地灯光,带来了全新的乒乓赛场体验。

楼世和说,在即将到来的巴黎奥运会上,他们以立体造型、黑粉配色和芯片灯光系统为特点的巴黎彩虹球台,以光电技术为特点的羽球场地器材都将在塞纳河畔的奥运场馆亮相,红双喜经验丰富的赛事服务团队将保障巴黎奥运的顺利开展。

“巴黎奥运会资格系列赛的举办,不仅见证了中法两国的友谊,更促进了滑板、霹雳舞、小轮车、攀岩等城市体育项目发展,也将助力上海城市品牌的国际传播,加快推进全球著名体育城市建设。”上海市体育局局长徐彬表示,在今年几乎所有重大赛事中,当地都突出将体育和文化、旅游、商业、会展相互赋能,以更好释放体育赛事对吃住行游购娱的溢出效应,让观众在场内欣赏高水平竞技比赛,在场外感受更多城市的精彩。

尤文图斯第15次捧起意杯



新华社罗马5月15日电 在15日举行的意大利杯足球赛决赛中,弗拉霍维奇一球制胜,助尤文图斯1:0战胜亚特兰大,第15次捧起意杯。

比赛伊始,尤文仅花了4分钟便拔得头筹,坎比亚索送出长传,弗拉霍维奇反越位成功后,带球突破至禁区内,抵挡住对方后卫希恩的阻挠尝试,单刀破门。

亚特兰大虽然控球率领先,却未能制造太多射门机会,因此在下半时换上了前锋图雷。尽管他们长时间将尤文压制在自己的半场,“老妇人”却凭借防反制造了更多威胁。第72分钟,弗拉霍维奇再进一球,

不过因为越位在先,被判无效。

比赛尾声,场上攻势进入白热化。第80分钟,亚特兰大前锋卢克曼的射门尝试击中立柱弹出。几分钟后,尤文球员米雷蒂的射门也遭到门框拒绝。终场哨响,尤文1:0取胜。冠军主帅阿莱格里赛后说:“在尤文图斯,获胜是最重要的。我为队员们感到高兴,他们发挥很出色,让俱乐部和球迷都很开心。”

尤文图斯是意杯颁奖台上的常客,而亚特兰大队史上仅在1963年夺得过一次该赛事冠军。双方上一次在意杯决赛相遇是在2021年,当时尤文2:1获胜。

尤文图斯队赛后庆祝夺冠 新华社发